

Казанское ханство

Подготовила:
Даша Аронова 7 «А» класс

Казанское ханство

- **Казáнское хáнство** — татарское феодальное государство в Среднем Поволжье, образовавшееся в результате распада Золотой Орды на территории Булгарского улуса.
- Образовалось ханство в 1438 году, когда освободилось от Золотой Орды.



Территория:



Национальный состав населения:

- Казанское ханство — многонациональное государство. Его населяли тюркоязычные народы (татары, башкиры, чувашаи) и финно-угры (марийцы, удмурты, мордва).



Административное устройство

- Казанское ханство состояло из четырёх даруг (округов) — Алатской, Арской, Галицкой, Зюрейской. Позднее к ним добавилась пятая даруга — Ногайская^[8]. Даруги делились на улусы, объединявшие земли нескольких поселений.
- Крупными городами были Казань, Алат, Арча, Болгар, Кашан, Иске-Казань, Зюри (ныне Старые Зюри Тюлячинского района) и Лаеш.



Политическое развитие

- Первым казанским ханом был Махмуд (Махмутек), сын Улуг-Мухаммада, правивший в течение почти 20 лет. Международное положение ханства являлось довольно прочным. Ханство стало *самостоятельным* государством. После смерти Махмуда (в 1466 или 1467 гг.) на престол был посажен *Халиль*, но он вскоре умер. Казанцы выдвинули ханом второго сына Махмуда - *Ибрагима*. Москва же хотела видеть на престоле Касима, который, будучи первым сыном, также имел законные основания стать ханом.



Экономическое развитие

- Основную территорию ханства населяло оседлое население, занимавшееся еще со времен Волжской Булгарии земледелием. Выращивали рожь, полбу, ячмень и овес. Земледелие было основным занятием не только болгарского населения, но также чувашей и финских народов (черемисы, вотяки, мордва). Развивались промыслы: охота, бортничество, рыболовство. Городское население занималось гончарным, ткацким, кожевенным, ювелирным ремеслами, деревообработкой, металлургией, изготовлением оружия.
- Другим важнейшим занятием жителей ханства была торговля, чему способствовало географическое положение.



Культурное развитие

- В Казанском ханстве, прежде всего в его столице Казани, широкое развитие получили строительное дело и архитектура, в том числе и монументальная. Строились каменные дворцы, мечети с очень высокими минаретами. (О существовании мечетей монументальной застройки не только в кремле, но и в самом городе, в его пригородах-слободах, например, в слободе Кураишево, даже в сельском Заказанье, свидетельствуют некоторые данные писцовых книг и отдельные рисунки подобных сооружений.)



Впечатления и результат:

- Мне понравилось работать над этим проектом, потому что было очень интересно узнать так много о Казанском ханстве, его истории и особенностях.



Спасибо за внимание!

